Temat: Mnożenie ułamków dziesiętnych
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Proszę obejrzeć i przeanalizować dokładnie film:
http://youtu.be/bxQEflT7cFY

Zerknij na przykłady:
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Rozwiązania prześlij na adres: stefanska_k@wp.pl
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Mnozac dwa ufamki dziesietne, wykonujemy dziatania tak jak na liczbach
naturalnych, a w otrzymanym wyniku oddzielamy przecinkiem (od prawej
strony) tyle cyfr, ile facznie cyfr po przecinku byto w obu czynnikach.
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Mnozenie ulamkow dziesigtnych

1. Zapisujemy dwa utamki w stupku, jeden pod drugim, tak aby byly wyréwnane do
prawego marginesu. Na przecinek nie zwracamy na razie uwagi

2. Wykonujemy mnozenie.

3. W otrzymanym wyniku przecinek wstawiamy odliczajac tyle cyfr od korica, ile
facznie stoi w obu dodawanych utamkach po przecinku
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Przyklad 1.

1.

1,8-3,0=7,02
Teraz to samo mnozenic wykonamy w sposéb pisemny:
18 +— Wobuulamkach mamy po jednej cyfize

139 «—— poprzecinku.
162

Bl Zatem w ostatecznym wyniku odliczamy od
7,02 «— yoiica dwie cyfry i stawiamy przecinek

12,4 3,802 = 48,2608
Teraz to samo mnozenic wykonamy w sposob pisemny:

W pierwszym utamku mamy jedna

12,4
- 3892 cyfrapo przecinku, a w drugim trzy.
o) Lacznie mamy 4 cyfry po przecinku.
1116
992
+ 372

+ 3 Zatemw ostatecznym wyniku odliczamy od
48,2608 <« Kofica cztery cyfry stawiamy przecinek.
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1 kg bananéw kosztuje 2,80 zt. lle zaptaci Anna za 0,95 kg bananéw?

Rozwigzanie:
Zilustrujg obliczenia grafem: masa kupionego produktu = 0,95 kg
cena = 2,80
-2.80 kwota do zaplaty = 7
095 - 2,80 = Skracam 2,80 = 2.8.
0,95
X2,
760
+190
2660 Ustalam polozenie przecinka.
2+ 1 = 3 miejsca po przecinku.
Skracam 2,660 = 2,66.
Odpowiedz:

Za 0,95 kg banan6w Anna zapfaci 2,66 zt.




